
  

  

Vänsterpartiet Höganäs Budgetförslag Kommunfullmäktige 26 september 2024 

   

Grunden för vårt budgetförslag är gemensam välfärd med god kvalitet och med goda 

arbetsvillkor. Vänsterpartiet är ett parti som arbetar för rättvisa och jämlikhet och vi 

vill utveckla och förbättra vår gemensamma välfärd.  

  

Vi menar att välfärden utvecklas bäst genom att vi visar tillit till personalens kunnande 

och engagemang. Med mindre detaljstyrning och mer personalstyrning och mer 

personalinflytande blir välfärdsarbetena mer attraktiva och kvalitén höjs.  

Det som riktigt spelar roll för en bra välfärd är en kontinuitet i personalen. Det betyder 

att personalen behöver ha en bra arbetsmiljö och trivas på sitt arbete så de håller sig 

friska och stannar kvar på sitt jobb.   

  

Genom att fokusera på den verksamhet som finns kan det bara blir bättre. Viktigt att 

arbeta för att minska löneskillnader och arbeta för jämställda löner och rätt till heltid.   

Vi vet att personalen gör ett fantastiskt arbete för våra barn, ungdomar och äldre och 

det gäller alla som arbetar inom våra olika förvaltningar, allt ifrån bland annat 

räddningstjänst, fritidshem, hemtjänst till kultur och fritid för att nämna några. 

  

I budgeten läser vi att de olika nämnderna har fått sina ramar utökade för bland annat 

volymökningar och det är ju bra. 

Dock ser vi samtidigt som de ska behålla kvalitén i verksamheterna så ska det 

skapas nya metoder och arbetssätt plus effektiviseras och prioriteras och bland annat 

Kommunal och Sveriges Lärare vet vi ser en oro över att föreslagen budgetram inte 

ska kunna leva upp till målen att vara en arbetsgivare i framkant samt en ökad 

måluppfyllelse.  

Det tas upp att en ska stärka organisations förmåga till ständiga förändringar och det 

ska prioriteras. Att det ska finns nya lösningar, arbetssätt och det ska vara 

kostnadseffektiva men samtidigt saknar jag personalens och dess kompetens och 

kunskap runt och av dessa tankar. Det är lika viktigt att lyssna och prata med dem 

som det kan vara att prata om dem. Om du har en bra arbetsmiljö, bra schema och 

bra arbetsvillkor så stannar du kvar.  

 

Det må vara att majoritetens budgetförslag är återhållsam men inte med uttalade 

besparingar men det är oerhört viktigt att tänka långsiktigt och inte tar för snabba 

beslut som skapar oro.   



 

 

Det tas upp om inflation och pensionskostnader men mindre om en regering och 

stödparti som verkar leda vårt land till Europas högsta inflationsnivå, Europas kanske 

högsta arbetslöshet och Europas lägsta tillväxt och samtidigt som regeringen 

klimatåtgärder kan leda till ökade utsläpp av växthusgaser med uppemot 25 miljarder 

ton under mandatperioden.  

 

Samtidigt som det visar sig att enligt IMF den främsta drivkraften bakom inflationen i 

Europa inte är ökade importpriser utan företagarnas stigande vinstnivåer. Och så har 

vi också SKRs bedömning för 2024 som visar att kommuner och regioner 

prognosticerar ett stort underskott och behov av minst 24 miljarder! 

En regering och stödparti vars beslut kommer att påverka även vår kommuns budget 

och vår känsla inte till det bättre. Och som vi nu kan se är de inte beredda att utöka 

resurserna till välfärden, utan det läggs på ännu mera skattesänkningar, bland annat 

4,5 miljarder till toppskicket av rika, ett skamlöst hån mot medborgarna. 

En ska komma ihåg att när det pratas om effektiviseringarna så kan vi ju undra hur 

effektiv en människa ska bli och om det handlar om hur mycket snabbare man kan 

byta en blöja på ett barn från ett år till ett annat eller med hur många sekunder kan 

hemtjänstpersonalens toalettbesök förkortas så tror vi att det kommer mer bidra till att 

personal tvingas öka tempot i arbetet med uppenbar risk för att den arbetsrelaterade 

ohälsan ökar.  

För samtidigt som det ställs konstanta krav på att effektivisera så ser vi ju inte direkt 

att det ställs samma krav på resurser från majoriteten och då kommer det i längden 

bidra till en sämre kvalité men på bekostnad av personalens arbetsmiljö. Alltså 

effektiviseringar kommer leda till besparingar och nedskärningar som vi ser på det.   

 

Om man då skriver att man ska alltid ska tänka i effektiviseringstermer kan det ju då 

menas att man vill se någon generell form av besparing men man kallar det inte det. 

Och att vi då mer uppfattar det som att man vill se besparingar men utan riktlinjer på 

hur det ska gå till.   

  

Det är lätt att skriva in i text om fortsatt behov av effektiviseringar men tydligen 

svårare att tala klarspråk om hur de ska gå tillväga och en kan inte bara lämna över 

det till förvaltningarna. Det måste finnas en rimlig balans mellan överskottsmål och 

vad verksamheten klarar och vad som krävs för att uppnå målen i verksamheten.  

  

Det ska faktiskt inte glömmas bort att det är människor det handlar om och inte 

maskiner.  



  

 

I vårt budgetförslag så fokuserar vi lite extra på olika delar i våra verksamheter då vi 

ser att det kan finnas investeringar och förslag till en kommunal budget som man 

säger att det går bra för Höganäs Kommun även om läget kan bli sämre. Men 

samtidigt uppfattar vi från Vänsterpartiet är den än för slimmad och underfinansierad 

så de extra satsningar som hade varit bra inte blir genomförda utan skjuts på 

framtiden.   

  

  

Under kulturförvaltningen   

  

Vi vet att Höganäs kommun har ett fantastiskt utbud av kultur och fritid och även en 

bra kultur-och fritidspolitisk plan och vi vet att det är många som tar del av 

verksamheterna. Men vi skulle vilja bredda möjligheten lite grann då det kan finnas 

medborgare som inte kan eller tar del av till exempel barnkulturarrangemang pga sin 

ekonomi så vi vill satsa specifikt på avgiftsfria barnkulturarrangemang.   

  

 

Under Utbildningsförvaltningen  

  

Vi vill utveckla och förbättra vår gemensamma välfärd. Vi vill ge välfärden nödvändiga 

resurser som vi ser att både skola, förskola och även fritidshemmen är i behov av. Så 

förutom att vi vill ge ökade resurser så vill vi också satsa extra på socialpedagog, 

avgiftsfri frukost, läxhjälp i skolan, avgiftsfria pedagogiska måltider. Och även om 

man tar upp i förslag till budget tar upp om toleransfrämjande åtgärder ska 

genomföras inom utbildningsnämndens verksamhetsområde så har man ändå kvar 

att det ska finansieras inom skolornas budget. Vi anser att det ska finnas en 

kommunal finansiering med utöver hålla inom budget. Vi ser även gärna att fri 

arbetsskor för personal inom förskola och fritidshem.  

   

För oss i Vänsterpartiet ser vi även tillgången till barnomsorg på kvällar, helger och 

nätter inte idag är tillräckligt utbyggd. Förskolan ska stimulera barns utveckling och 

lärande och är en förutsättning för att både män och kvinnor ska kunna kombinera 

föräldraskap och yrkesliv. Därför bör möjligheten att få vistas i en verksamhet av hög 

pedagogiskt kvalitet vara en rättighet för alla barn.   

  

Vänsterpartiet ser det som en självklarhet att kommunen erbjuder barnomsorg på 

obekväm arbetstid, det är viktigt ur ett arbetsmarknads-och jämställdhetsperspektiv 

och ur rättvisesynpunkt.  



  

 

 
Under Socialförvaltningen och Socialnämndens områden   

  

För att få en äldreomsorg av hög kvalitet och med goda arbetsvillkor krävs flera 

anställda. De anställda ska ha rätt till heltid, fasta jobb ska vara normen. All 

äldreomsorg ska drivas utan privata vinstintressen. Genom att öka bemanningen ger 

vi de anställda möjlighet att ta hand om de äldre på bästa sätt. Kommer även att leda 

till ökad trygghet och kvalitet för de äldre och även större möjlighet att gemensamt 

utveckla verksamheten.   

  

Det är viktigt att heltid som norm ska handla om sammanhängande arbetstid, rätt 

bemanning och schema som ger möjlighet till återhämtning.   

  

Under de närmaste åren finns ett stort rekryteringsbehov, inte minst inom 

äldreomsorgen. Om kommunen ska klara av den framtida vården och omsorgen och 

för att tillgodose de ökade behoven måste vi inom Höganäs Kommun höja statusen 

på omsorgsyrket. Det gör vi genom en bättre arbetsmiljö och genom att skapa 

attraktivare anställningar. En första åtgärd är att lägga resurser på att öka 

bemanningen och mer resurser till verksamheten.   

   

  
Under Socialförvaltningen och Socialnämndens områden  

 
  

Vänsterpartiet anser även att vi mycket väl kunnat behålla den kommunala 

matdistributionen i kommunens regi, det har fungerat bra under flera år och det som 

erbjudits varit med bästa näring och variation och vårt budgetförslag skulle kunna 

användas för att se över organisationen som fanns för transporter av maten så att 

personalens resurser används på bästa sätt och för att ta tillbaka i kommunens regi.   

  

 Vi ser också att fria arbetsskor erbjuds till personal inom vård-och omsorg.  

  

 

 

 

 



 

 

Under Höganäs Kommun  

  

Vi ser gärna att det ska finnas konsumentvägledning/ konsumentrådgivning i 

Höganäs Kommun och att det ges ett årligt anslag till Naturskolan.  

 

 

Arbetstid   

  

Människor behöver tid att leva. Människor har rätt till ett arbete. Idag har vi många 

som stressar på jobbet med sjukskrivningar och ohälsa som följd. Samtidigt som vi 

också är många som inte har ett jobb eller arbetar ofrivillig deltid. Många, i synnerhet 

kvinnor, tvingas själva förkorta sin arbetstid för att hinna med barn, anhöriga och 

vardag eller för att kroppen i slitsamma arbeten inte orkar åtta timmar.   

  

Genom 30h arbetsvecka sker en arbetstids-och löneutjämning. Att förkorta 

arbetsveckan till 30h är en viktig reform för ett bättre arbetsliv. Vi ska arbeta för att 

leva, inte leva för att arbeta. Innan en generell är aktuell så kan vi införa på några 

arbetsplatser inom kommunen och detta vill göra med ett av våra budgetförslag.   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

Avslutande i vårt budgetförslag  

 

Även om detta är antagande av en kommunal budget i Kommunfullmäktige så ska vi 
också komma ihåg att världen står inför en akut förändring.  

Vi måste tänka nytt i hur vi förhåller oss till naturen, och hur vi skapar förutsättningar 
för vår egen långsiktiga överlevnad. Två av tre svenskar känner oro för 
klimatförändringarna eftersom de utgör ett rejält hot mot vår säkerhet, frihet och 
demokrati. Vi behöver alla göra vad vi kan för att vi alla ska börja behandla 
klimatkrisen just som den kris den faktiskt är. Det gäller oavsett det är varje enskild, 
om det är världen, Sverige, region eller som idag vi som kommun.  

  

Till att börja med så har Sverige skrivit på ett avtal, Parisavtalet, om att göra allt för 

att rädda vår planet. Minskat flygande och ökade satsningar på kollektivtrafiken är en 

av viktigaste åtgärderna vi kan göra för att få ner växthusgaserna och därmed skapa 

mer chanser att överlämna ett klimat som går att leva på till våra barn och barnbarn.  

Vi behöver en omställning som tar ut en tydlig riktning och grön hållning mot hållbara 

sätt att bo, konsumera, transportera och förflytta oss. Vi behöver en grön omställning 

med digitala lösningar och en intensifierad utbyggnad och upprustning av järnvägen 

inte till att använda våra skattepengar till att subventionera flygplatsen som en 

majoritet av kommunfullmäktige, men inte Vänsterpartiet, valde att göra på 

Kommunfullmäktige den 27 augusti 2020.   

  

Och som det står i Höganäs kommuns miljöprogram så är det viktigt att miljö- och 

klimathänsyn ska vara en självklar del i kommunens alla beslut, för kommunens 

förvaltningar, nämnder, styrelser och helägda kommunala bolag precis som vi 

behöver verkligen komma ihåg att det akuta klimatkrisen, hotet mot den biologiska 

mångfalden och andra allvarliga miljöproblem finns här nu och vi behöver göra saker 

nu för att förändra till det bättre och inte sen. 

 

  

  

  



  

  

 

Vad vi vill komma till, jo när budget tas och får en majoritet (även om en kan rösta 

emot) för att antas så arbetas det utifrån den sen men har de verkligen fått de rätta 

förutsättningarna, är den rätt finansierad från början?  

  

Vänsterpartiet vill härmed med våra budgetförslag påvisa att vi vill se mer för 

verksamheterna för visst satsa på investeringarna och det yttre men en ska också 

tänka på det inre är lika viktigt om än mer viktigt för en kommun.  

 

Våra budgetförslag visar vad vi kunde ha gjort för satsningar som vi inte ser med 
majoritetens förslag till budget, även om det förslaget inte är en besparingsbudget.  

 

För Vänsterpartiet är det centralt att ett politiskt uppdrag är ett hedersuppdrag från 

väljare och medlemmar och att arvoden ska finnas för att ge de praktiska 

förutsättningarna som behövs för att utföra sitt uppdrag, inte för att berika sig på. Vi 

vet att arvoden har höjts och vi anser att det behövs ökade resurser till vård, skola 

och omsorg – inte till politikerna.  

  

Våra budgetförslag som vi visar idag skulle bland annat ge ett första steg till 

barnomsorg på obekväm arbetstid, avgiftsfria barnkulturarrangemang, läxhjälp i 

skolan, toleransresor, ökade resurser till de två större nämnderna, 

utbildningsnämnden och socialnämnden och jo 6h arbetsdag också.  

  

Och det vill vi finansiera med en 50 öres skattehöjning och sänkning av 

politikerarvoden just för att påvisa det vi beskrivit tidigare.  

  

  

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Budget förslag: För avgiftsfria pedagogisk måltid  

 

I våra kommunala verksamheter finns det yrkesgrupper, exempelvis förskollärare, 

lärare och barnskötare, som har som en av sina arbetsuppgifter att inta måltider 

tillsammans med elever och barn, så kallade pedagogiska måltider.  

I andra kommuner ses den pedagogiska måltiden som en del i arbetet vilket man 

självklart inte ska ta betalt för.  

Skolverket beskriver måltiden att när maten och ätandet är luftfyllt är det mer troligt 

att maten hamnar i magen och ger ork att lek och lära. Måltiden är ett tillfälle att 

umgås och bygga relationer mellan barnen och de vuxna men måltiden kan också 

mat, odling, ekologi och matematik eller för att prata om kultur, samhälle och 

demokrati. 

Då vi kan tycka att om det ska vara och kallas pedagogisk måltid för personal så 

borde den också vara avgiftsfri. 

 

Vänsterpartiet yrkar  

 

 Att Teknik - och Fastighetsförvaltningen får utökad ram på 1 miljon för att 

utöka resurser till kostavdelningen för att finanseria avgiftsfria pedagogiska 

måltider 

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

2024-09-26 

 

 

Emma Wennerholm 



 

 

 

Budget förslag: Budget förslag: Att kultur och fritidsförvaltningen får utökad ram för att 

införa avgiftsfria barnkulturarrangemang  

 

  
Höganäs Kommun har ett fantastiskt utbud av kultur och fritid och även en bra kultur 

– och fritidspolitisk plan för Höganäs med vision, mål, inriktning, prioriteringar och 

handlingsplan för att – Spela samman! Det finns oerhört många som tar del av 

verksamheterna men vi skulle vilja bredda möjligheten lite grann då kan finnas 
medborgare som inte kan eller inte tar del av till exempel barnkulturarrangemang 
pga. sin ekonomi. Så därför yrkar vi på att barnkulturarrangemang i vår kommun görs 

avgiftsfria så att fler kan få tillgång till dem. 

 

Vänsterpartiet yrkar  

 Att det ökade anslaget på 1,5 miljon kronor används specifikt till avgiftsfria 
barnkulturarrangemang i Höganäs Kommun. 

 

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 

 



 

 

Budget förslag: Barnomsorg på obekväm arbetstid   

Nästan 40 procent av alla löntagare i Sverige jobbar på kvällar, nätter och helger. 
Samtidigt är det knappt hälften av landets kommuner, där bl.a. Höganäs som inte 

erbjuder någon form av barnomsorg på obekväma arbetstider.   

Tillgången till barnomsorg på kvällar, helger och nätter är idag inte tillräckligt utbyggd. 

Många föräldrar, framförallt mammor, hindras därför från att arbeta så mycket som 

de skulle vilja och behöver.  

Förskolan ska stimulera barns utveckling och lärande och är en förutsättning för att 

både män och kvinnor ska kunna kombinera föräldraskap och yrkesliv. Därför bör 

möjligheten att få vistas i en verksamhet av hög pedagogisk kvalitet vara en rättighet 
för alla barn.   

Vi bör se till att alla barn har möjlighet att gå i förskolan, oavsett om deras föräldrar 

arbetar på obekväm arbetstid eller inte. Alla barn har rätt till samma pedagogiska 

stöd och utvecklingsmöjligheter för att vara väl förberedda på kommande skolgång.   

Vänsterpartiet anser att det är en självklarhet att kommunen erbjuder barnomsorg på 

obekväm arbetstid, det är viktigt ur ett arbetsmarknads- och jämställdhetsperspektiv 

och ur rättvisesynpunkt.   

  

Vänsterpartiet yrkar   

  

 Att det läggs extra resurser till summan av 3,5 miljoner, som första steg att 

införa barnomsorg på obekväm arbetstid i kommunen, till att börja med för en 
uppstart av en natt och helgomsorgsavdelning med full täckning, lokalisering 

lokalt i Höganäs.   

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

Emma Wennerholm  

 



 

 

 

Budget förslag: införa läxhjälp i skolan  

 

En viktig del i skolans uppdrag är att hjälpa eleverna att nå sina mål. Angående 
läxhjälp i skolan kan det vara att någon skola ger men en annan inte gör. En likvärdig 

skola skall ge alla elever samma möjligheter och kompensera för de enskilda 
elevernas olika förutsättningar. Läxhjälp bidrar till att fler får möjligheten att bättre 

klara sin skolgång. Ambitionen är att alla skolor ska erbjuda sina elever läxhjälp efter 
behov. Det är viktigt att se till att elever som av olika anledningar inte har möjlighet att 
få hjälp med studierna hemma ändå kan få stöd i att klara sin skolgång. 

Hur läxhjälpen ska organiseras kan se olika ut beroende på hur stora behoven är 
eller vilken kunskapsnivå som efterfrågas men borde kunna inrymmas inom ramen 
för skoldagen.  

Och vi ser även att det kan behövas extra investeringar inom budget ram så därför 
yrkar vi på ökat anslag.    

 

Vänsterpartiet yrkar  

 

 Att det ökade anslaget på 1,5 miljon kronor används specifikt till möjligheterna 
till läxhjälp i skolan. 

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

  

 

Emma Wennerholm  

 

 



 

 

 

 

 

 

Budget förslag: Att toleransresor med kommunal finansiering införs igen.  

 

Toleransresor handlar om att öka elevernas förståelse för historia och även att förstå 

och förebygga så att vi lär oss av historien och inte gör om samma sak. I dagens 
samhälle där vi både ser en ökad närvaro av nazister och att även rasismen i 

samhället blivit mer normaliserad behöver vi arbeta mer med tolerans och för ett mer 
jämlikt och jämställt samhälle fritt från rasism och diskriminering.  

Att då inte fortsätta med de toleransresor som niorna gjort de senaste åren på 

samma sätt som tidigare, utan mest lita på att eleverna själva löser detta är inte bra. 
För resorna handlar inte bara om att besöka Auschwitz utan även om samtalen och 
reflektionerna före, under och efter resan.   

  
 

Vänsterpartiet yrkar 

  

 Att det ökade anslaget på 1,5 miljon kronor används specifikt till kommunal 

finansiering av toleransresorna så att skolorna kan fortsätta prioritera dem 

utan att toleransresorna påverkar skolornas internbudget 

 

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 



 

 

Budget förslag: Avgiftsfri frukost i skolan    

 

Det är inte alla barn som har möjlighet att äta frukost hemma. Vissa barn slarvar av 
olika anledningar dessutom med frukostmåltider. Andra barn åker hemifrån tidigt med 
skolbussen och hinner bli jätte hungriga till lunchen. Att införa avgiftsfri frukost skulle 

leda till att det blir en mötesplats där vuxna och barn kan starta dagen tillsammans 
och att eleverna förbättrar sina prestationer, konflikter kan minskas och känslan av 

arbetsglädje och trygghet skulle öka. Skulle också kunna bidra till en ökad 
koncentrationsförmåga. 
 

Vänsterpartiet yrkar  
 

 Att det ökade anslaget på 2 miljoner används specifikt för att införa avgiftsfri 
frukost i skolan. 

  

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Budget förslag: Socialpedagog med placering Kullagymnasiet  

 

En socialpedagog handlar mycket om att lyssna och stödja eleverna och arbetet 

skulle kunna ske direkt i praktiken tillsammans med eleverna i samarbete med lärare 

och mentorer. En socialpedagog stöttar eleverna och hjälper dem att skapa en 

gynnsam och lugn lärmiljö såväl i korridorerna som i klassrummet.  

 

En socialpedagog skulle ha ett nära samarbete med mentorer, lärare och all 

elevhälsoandra personal på skolan. Samarbete med andra myndigheter skulle också 

kunna vara en del av hens arbetsuppgifter.   

  

Då vi inte kan se en satsning i budgeten på detta så föreslår vi ökade resurser till 

elevhälsan för socialpedagog med placering på Kullagymnasiet.  
 

 

Vänsterpartiet yrkar  
 

 Att det ökade anslaget på 1 miljon går till elevhälsan för socialpedagog med 

placering Kullagymnasiet 

 

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Budget förslag: Ökade resurser till Utbildningsnämnden   

Vänsterpartiet vill utveckla och förbättra vår gemensamma välfärd. Vi vill ge välfärden 

nödvändiga resurser där vi använder våra resurser effektivt och ger de anställda 

goda arbetsvillkor. Skolan och förskolan och även fritidshemmen är i behov av ökade 

resurser.  

Faktum är att kraven på den välfärd som kommunen erbjuder blir allt högre. I just 

förskolan har kraven på dokumentation och pedagogisk planering ökat samtidigt som 

personalen förväntas se till varje barns behov och tillgodose alltifrån olika 

funktionsvariationer till olika språkkunskaper och social problematik.  

Att förskolan är inkluderade och har höga ambitioner när det gäller såväl pedagogik 

och lärande som omsorg och delaktighet är utmärkt, men med dessa högt ställda 

krav behövs personalförstärkningar. Att utöka resurser är ett sätt att säkra varje 

barns rätt till lärande och trygghet. Det är också ett sätt att förbättra arbetsmiljön för 
personalen i förskola och skola, minska barngrupperna plus att vi också behåller vår 

personal och blir en attraktiv arbetsgivare.   

  

Vänsterpartiet yrkar   

 

• Att de utökade resurserna på 10 miljoner till utbildningsnämnden vi lägger 

görs för att öka bemanningen inom förskola, fritidshem och skola och för 

att behålla personal. Och en del skulle även kunna läggas på att minska 

barngrupperna och stöd för barn med speciella behov.   
 

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

 

Emma Wennerholm  



 

 

Budget förslag: Att utöka Socialnämndens ram  

För att få en äldreomsorg av hög kvalitet och med goda arbetsvillkor krävs fler 
anställda. De anställda ska ha rätt till heltid, fasta jobb ska vara normen och de 

delade turerna ska bort. All äldreomsorg ska drivas utan privata vinstintressen. 

Genom att öka bemanningen ger vi de anställda möjlighet att ta hand om de äldre på 

bästa sätt. Kommer även att leda till ökad trygghet och kvalitet för de äldre och även 

större möjlighet att gemensamt utveckla verksamheten.  

 

Det är viktigt att behålla verksamhet som fungerar bra, som larmbilen i hemtjänsten 

och inte låta nattpersonal köra ensamma i Kullabygden.  

Det är viktigt att heltid som norm ska handla om sammanhängande arbetstid, rätt 

bemanning och schema som ger möjlighet till återhämtning. Det ska vara det 

normala och till exempel inte delade turer.   

Under de närmaste åren finns ett stort rekryteringsbehov, inte minst inom 

äldreomsorgen. Om kommunen ska klara av den framtida vården och omsorgen och 

för att tillgodose de ökade behoven måste vi inom Höganäs kommun höja statusen 
på omsorgsyrket. Detta gör vi genom en bättre arbetsmiljö och genom att skapa 

attraktivare anställningar. En första åtgärd är att lägga resurser på att öka 

grundbemanningen.   

 

 

Vänsterpartiet yrkar   

 

 Att utökad ram för Socialnämnden på 10 miljoner går till bemanning och till 

verksamheten.  

  

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

Emma Wennerholm  

 



 

 

 

 

 

 

Budgetförslag: Att matdistributionen inom hemtjänsten återinförs till i kommunens 

regi   

 

Höganäs Kommun hade mycket väl kunnat behålla den kommunala 

matdistributionen inom hemtjänsten. Detta hade fungerat bra under flera år och är en 

uppskattad händelse under dagen för många av de äldre och då även för anhöriga 

som kan känna sig trygga med att deras anhöriga får bra mat.  

 

Genom den kommunala matdistributionen har vi säkrat så att våra äldre får den 

näring och energi som kroppen behöver för att ge de rätta förutsättningarna som ska 

finnas för att de ska behålla sin ork, sin förmåga och sin livskvalitet under många år. 

Rätt mat och näring menar vi är avgörande för våra äldre där många som haft 

matdistributionen via Höganäs kommun garanteras ett mål varm mat om dagen. Vi 

ser att det som erbjudits varit med bästa näring och variation, som de givetvis har 

betalat för.  

 

Vänsterpartiet yrkar  

 

 Att det ökade anslaget på 1,5 miljoner används för att se över organisationen 

som fanns för transporten av maten så att personalens resurser används på 

bästa sätt och för att ta tillbaka i kommunens regi för de som beviljas mat via 

hemtjänst.  

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Budgetförslag: Att Höganäs Kommun erbjuder konsumentvägledning.  

 

I Höganäs Kommun finns det en väl uppskattad och bra budget-och skuldrådgivning 

men vi kan även se att det hade funnits en till möjlighet och det hade varit att 

kommunen även erbjöd konsumentvägledning eller konsumentrådgivning som finns i 

andra kommuner. Där man som medborgare kan vända sig för information och stöd i 

situationer där du behöver veta mer. Den kommunala vägledningen kan ge ett mer 

personligt stöd än Konsumentverkets nationella vägledning. Denna möjlighet finns i 

flera andra kommuner.  

 

 

Vänsterpartiet yrkar  

 

 

 Att anslaget på 900 000 används till 

konsumentvägledning/konsumentrådgivning i Höganäs Kommun.  

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

2024-09-226  

 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Budgetförslag: Att införa en årlig satsning på Naturskolan 

 

I Höganäs Kommun finns det en väl uppskattad och bra mobila naturskola. Den 

erbjuder ett flertal roliga och lärorika utbildningar, som hålls utomhus i första hand.  

Naturskolans filosofi är i korthet tron på ett arbetssätt, ”att lära in ute”.  

 

De vill möjliggöra och tillgängliggöra ett koncept för lärande och inspiration och deras 

pedagogik bygger på ett aktivt lärande.  

 

Med tanke på att vår kommun utsetts till Skånes bästa friluftskommun där 

naturskolan kan räknas in så hade varit en stor fördel för vår kommun att behålla det i 

kommunens regi. Då Naturskolan just nu är i projektform så hade vi gärna sett att det 

blir en årlig satsning framåt för att verkligen behålla det.   

 

 

Vänsterpartiet yrkar  

 

 

 Att anslaget på 900 000 används för en årlig satsning på den mobila 

Naturskolan i Höganäs Kommun.  

 

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26  

 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Budgetförslag: Att erbjuda arbetsskor till anställda inom förskola, fritidshem, vård-och 

omsorg 

 

De som jobbar inom vård och omsorg går långa sträckor varje dag på hårda 
betonggolv. I hemtjänsten och utbildningsförvaltningens verksamheter är personalen 
ute i alla typer av väder. Personalen går och står alltså mycket i arbetet. 
 
Arbetet ställer krav på bra skor som ger det stöd som behövs. Men en bra sko kostar 
och tyvärr är det så att alla inte har möjlighet att lägga uppemot 1 000 kronor för en 
sko att ha på jobbet. Istället köper många de skor som är billigast. Skor som slits 
extra mycket på jobbet.  
 
Belastningsskador och ont i knän, höfter, rygg, nacke och axlar beror ofta på att man 
har fel skor som gör att man både står och går på fel sätt. Stadiga och fotriktiga skor 
motverkar dessa skador. Bra arbetsskor för personal i vård och omsorg och 
utbildningsförvaltningen är även en jämställdhetsfråga. Inom mansdominerade yrken 
ingår oftast skor som en del av arbetsklädseln, så borde det även vara inom 
kvinnodominerade yrken.  
 
Höganäs Kommuns personal förtjänar skor av god kvalitet så att de kan utföra sitt 
viktiga arbete utan att riskera att utsättas för olyckor eller belastningsskador på grund 
av vad de har på fötterna. Det är verkligen en arbetsmiljöfråga och något för en 
arbetsgivare i framkant att satsa på.  
 

 

Vänsterpartiet yrkar  

 

 Att anslaget på 4 miljoner används till fria arbetsskor till anställda inom 

förskola, fritidshem och vård-och omsorg.  

 

Vänsterpartiet Höganäs  

2024-09-26  

 

 

 

Emma Wennerholm 

 

  



 

 

Budget förslag: 30 timmars arbetsvecka med bibehållen lön  

 

Människor behöver tid att leva. Människor har rätt till ett arbete. Idag har vi många 

som stressar på jobbet med sjukskrivningar och ohälsa som följd. Samtidigt som vi 

också är många som inte har ett jobb eller arbetar ofrivillig deltid. Många, i synnerhet 

kvinnor, tvingas själva förkorta sin arbetstid för att hinna med barn, anhöriga och 

vardag eller för att kroppen i slitsamma arbeten inte orkar åtta timmar. 

 

Genom 30h arbetsvecka sker en arbetstidstids – och löneutjämning. I praktiken ger 

det en löneökning för deltidsarbete. Att förkorta arbetsvecka till 30 timmar är en viktig 

reform för ett bättre arbetsliv.  

 

Vi ska arbeta för att leva, inte leva för att arbeta. Innan en generell är aktuell så kan 

vi införa på några arbetsplatser inom kommunen.   

 

Vänsterpartiet yrkar   

 

 Att det ökade anslaget på 4 miljoner går till att införa 30h arbetsvecka med 
bibehållen lön på några arbetsplatser inom kommunen.  

 

  

 

Vänsterpartiet Höganäs  

 

2024-09-26 

 

 

Emma Wennerholm  

 

 

 


